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Στην Κρατική Δούμα της Ρωσικής Ομοσπονδίας μίλησε στις 22 Ιανουαρίου 2015 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στα πλαίσια των ΚΓ' Διεθνών
Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων και ειδικότερα συμμετείχε στις Γ’
Χριστουγεννιάτικες Κοινοβουλευτικές Συναντήσεις.

Στο φουαγιέ του κτιρίου τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υποδέχθηκαν ο
Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας κ. Σ. Ναρύσκιν, ο Αναλπληρωτής Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας
κ. Σ. Ζελεζνιάκ, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ροστώφ και Νοβοτσερκάσκ
Μερκούριος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Θρησκευτικής Παιδείας και Κατηχήσεως.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και ο κ. Σ. Ναρύσκιν προχώρησαν στην Αίθουσα Οικοσήμου, όπου
υπέγραψεν το πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ της «Ρωσικής Ιστορικής Εταιρείας» και του
Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού, των οποίων τυγχάνουν Πρόεδροι αντίστοιχα.

Και οι δυο οργανισμοί θα προωθήσουν τη συνεργασία επί τῳ σκοπῳ το συντονισμό προσπαθειών για
την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού και πολιτιστιμού επιπέδου των Ρώσων, την εμπέδωση των
πνευματικών και ηθικών αρχών της κοινωνίας, την ευρεία διάδοση των ιστορικών γνώσεων, τη
διατήρηση της ιστορικής κληρονομιάς και των μνημείων πολιτισμού.

Μόλις έπεσαν οι υπογραφές ο κ. Ναρύσκιν μίλησε στον Πατριάρχη Κύριλλο και στους
παρισταμένους στην τελετή, τονίζοντας ειδικότερα:

«Αγιώτατε, αξιότιμοι συνάδελφοι και φίλοι. Η «Ρωσική Ιστορική Εταιρεία» αποβλέπει στη
διατήρηση και την προστασία της ιστορικής μνήμης του λαού μας. Από την αρχή της λειτουργίας
της το έτος 2012 έχει αναπτύξει μια καρποφόρα συνεργασία με την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας, η οποία πάντα στηρίζει τις πρωτοβουλίες και τα έργα της.

Θέλω να υπογραμμίσω με έμφαση τη συνεργασία με το Πατριαρχικό Συμβούλιο Πολιτισμού στις
προετοιμασίες έργων σχετικά με την επέτειο των 400 ετών από εκλογής του Μιχαήλ Ρομανώφ ως



πρώτου τσάρου της δυναστείας, την εκατονταετηρίδα του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου, την επέτειο
των 700 ετών από γεννήσεως του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη οφείλω στην Υμετέρα Αγιώτητα και τα μέλη του Πατριαρχικού Συμβουλίου
Πολιτισμού για τη μεγάλης κλίμακος συνεργασία και τη συμβολή στην εκπόνηση του πολιτιστικού
και ιστορικού προτύπου, το οποίο αποτελεί βάση για τη σύνταξη νεών συγγραμμάτων προς
διδασκαλία της Ρωσικής ιστορίας στα σχολεία. Είμαι βέβαιος ότι το έγγραφο, το οποίο έχουμε
συνυπογράψει σήμερα θα δώσει νέες και θετικές ωθήσεις για τη καρποφόρα συνεργασία μας.
Ευχαριστώ πολύ».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αντιφώνησε καταλλήλως και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σας ευχαριστώ κ. Σεργκεϊ Βλαδίμηροβιτς. Εκφράζω την ευαρέσκειά μου για την ευκαιρία που
δόθηκε να συνυπογράψουμε το ἐν λόγῳ πρωτόκολλο, διότι είμαι απολύτως βέβαιος ότι είναι
σημαντική η συνεργασία μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και όλων των θεσμών,
φορέων και οργανώσεων που ασχολούνται με την ιστορία. Και όμως θέλω να ξεχωρίσω ιδιαιτέρως
τη Ρωσική Ιστορική Εταιρεία, η οποία παρά το γεγονός ότι λειτουργεί από πρόσφατα εν τούτοις
κάτάφερε να πράξει αρκετά για να στηρίξει πολλούς ανθρώπους, προκάλεσε ενδιαφέρον για την
ιστορία, οργάνωσε εξαιρετικές εκδηλώσεις που είχαν σχέση με σπουδαία ιστορικά γεγονότα.

Δεν είναι μια απλή επιστήμη η ιστορία, αλλά το αναπόσπαστο μέρος της ζωής. Χωρίς το παρελθόν
δεν υπάρχει ούτε το παρόν, αλλά ούτε και το μέλλον. Η ιστορία ασχολείται με το παρελθόν και
πολύ συχνά από την ερμηνεία μας της ιστορίας, αναδεικνύεται εκείνο το οποίο χαρακτηρίζουμε ως
εθνική αυτοσυνειδησία. Στη σημερινή φάση της εξελίξεως της Ρωσίας η ενοποιημένη εθνική
αυτοσυνειδησία είναι το εκ των ων ουκ άνευ για το σχηματισμο της κοινωνιας αλληλεγγυης.

Θεωρώ ότι η ανάπτυξη και η εμπέδωση σχέσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, όπως έχω
προαναφέρει με διάφορους θεσμούς και οργανώσεις που έχουν σχέση με τη μελέτη της ιστορίας
και ιδιαίτερα με την Ρωσική Ιστορική Εταιρεία, συμβάλει θετικά σε όσα μόλις ειπώθηκαν».

Στην αίθουσα εκθέσεων στο φουαγιέ της Κρατικής Δούμας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας και ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας είχαν συνάντηση με τα παιδιά νικητές του
διαγωνισμού με τίτλο «Ομορφιά του κόσμου του Θεού» και ξεναγήθηκαν στην έκθεση έργων των
παιδιών και την έκθεση «Η Ρωσική εικόνα. Χθές και σήμερα».

Ἐν συνεχείᾳ στο δωμάτιο του Προεδρίου της Κρατικής Δούμας ο Πατριάρχης Κύριλλος είχε
συζήτηση με τον κ. Ναρύσκιν επί διαφόρων θεμάτων.



Ακολούθως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο κ. Σ. Ναρύσκιν  προήδρευσαν από κοινού της
πρώτης συνεδριάσεως των Γ’ Χριστουγγενιάτικων Κοινοβουλευτικών Συναντήσεως στην Αίθουσα
ολομέλειας της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Στην αίθουσα παρέστησαν επίσης Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, μέλη του
Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, κοινωνικοί παράγοντες και επιχειρηματίες.

Ο κ. Ναρύσκιν κήρυξε την έναρξη εργασιών της συνεδριάσεως και απεύθυνε το χαιρετισμό του
προς το ακροατήριο. Αμέσως μετά τους παρισταμένους χαιρέτισε και ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας κ. Σ. Ναρύσκιν απένειμαν
βραβεία στους νικητές του Διεθνούς Καλλιτεχνικού Διαγωνισμού Παίδων «Ομορφιά του κόσμου
του Θεού».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50723/
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